



Древне славянские куклы

Илона Никитина и Виктория Рубахина 3 А



Славянские куклы



Первые куклы наших предков были сделаны из

золаы:

Она смешивалась с

водой и

скатывалась в

шарик, на который

надевали юбку

Называлась такая

кукла <Баба> и

передавалась по

наследству от

бабушке к внучке в

день её свадьбы.

Считалось, что

она является

оберегом

домашнего очага,

поэтому при

переездах её

всегда брали с

Ещё с древнейших языческих времён люди
делали кукол из различных материалов



Кукла „ Желанница „



Такая подружка –
куколка была у
каждой девушки в
деревне.

Показывать её
никому не
следовало, а
Если хотели,
Чтобы желание
Исполнилось,
Пришивали в
подарок на
Платьице кукле.

кукла – оберег «Рябинка»

Рябинка на Руси считалась оберегом. Куклу изготавливали девушки, как символ женской мудрости, материнства, семейного лада. Изготавливали куклу 23 сентября.



И боги играли в куклы

Чтобы умиловать
богов совершался
обряд
жертвоприношения.

Первую славянскую
куклу-игрушку для
богов - называли
Колодией.

Берёзовое полено
наряжали в платочек и
сарафан, поклонялись
ему, а потом сжигали.



Домашняя Масленица

В масленичную неделю такую куклу вывешивали за окно. Это было знаком того, что теща ждала зятя и дочь в гости на блины. Чаще всего таких кукол изготавливали из соломы и лыка. Лицо обтягивали льняной тканью и одевали в традиционный наряд.



Десятиручка

Десятиручка — кукла, предназначенная молодой девушке (девушке, недавно вышедшей замуж). Такую куклу часто дарили невесте на свадьбу, чтобы она всё успевала, и всё у неё в семье ладилось. Традиционно эту куклу делали из травы, соломы, лыка и красиво оформляли.



КОНЕ

Ц

